
 
Демонстрационный вариант  

вступительной работы по русскому языку в 5 класс (2025 г) 

Время выполнения работы 45 минут 

 

Фамилия, имя _____________________________________________ 

 

Часть 1.  

1. Раскройте скобки, вставляя, где это необходимо, пропущенные буквы и 

знаки препинания. (5 баллов)  

     У стар..й ветвист..й ели р..звятся в..сёлые белоч( )ки. Рады они тёпл..му 

со..нцу и м..лодой зел..ни. Звер( )ки см..нили (к)весне пуш..стые серые шу(п/б)ки. 

Всю долгую зиму жили белки (в)высок..м лесу  скрывались в густой ч..ще. 

(С)ёлки (на)ёлку носились белоч( )ки (по)лесу грызли т..жёлые см..листые 

ш..шки. 

      Много забот буд..т летом (у)белки. Нужно (вы)к..рмить мален..ких бел..чат  

(с/з)делать запасы (о/а)рехов. В г..лодные годы белка пуск..т..ся в далёкие и опас( 

)ные пут..шествия. Смело она (пере)плыва..т ш..рокие реки (пере)бега..т 

(от)крытые п..ля (за)ходит (в)города. М..ролюбивые белки (не)делают вреда.  

Радос( )но см..треть (на)белок (в)лесу. 

  

2. Выполните синтаксический разбор предложения. (3 балла) 

 

Маленькая белочка не боялась людей и ловко брала у них из рук орешки.  

 

3. Найдите слова, которые соответствуют следующей схеме    ⁀ ˄ □     

    Обведите номер ответа. (2 балла) 

1) лисята        2) кости        3) братик       4) записка 

5) прилёты     6) полоска    7) кенгуру     8) озёрный 

 

 

 



 

4. Найдите все случаи слитного написания.  

    Обведите номер ответа. (2 балла) 

 

1) (по)дорожник        2) (до)прыгал       3) (не)понимает 

4) (не)настный           5) (по)дорожке     6) (до)гадливый 

5.  Найдите слова, в которых на месте пропуска нужно писать букву.  

     Обведите номер ответа. (2 балла) 

1) пас..ажир              2) ак..варель           3) поз..ний 

4) чу..ствовать         5) ужас..ный           6) опас..ный 

6. Найдите слова, в которых пишется окончание  -и.  

    Обведите номер ответа. (2 балла) 

1) (к) дочер..           2) (от) земл..            3) (по) ветк.. 

4) (по) ладон..         5) (о) братишк..       6) (от) радост.. 

7*. Какой падеж имени существительного отсутствует в предложении? 

      Обведите номер ответа. (1 балл) 

С палубы корабля открывается чудесный вид на море и на лесистые берега. 

1) Именительный            2) Дательный  

3) Винительный              4) Родительный 

Часть 2 (выполняется на отдельном листке).  

Прочитайте текст и выполните задания. 

                              Стрекоза и зеркало. 

     Жила-была Стрекоза. Очень красивая. У неё были большие-большие глаза и 

длинные прозрачные крылышки. И поэтому она целыми днями сидела на ветке 

и смотрела на себя в зеркальце. 

     Но однажды Стрекоза потеряла своё зеркальце. 

     Стала летать она над полями и лугами – нигде не может зеркальце найти.  

     Пролетала она как-то над речкой. Посмотрела вниз и вдруг увидела в речке 

своё отражение.  

  - Ой, - обрадовалась Стрекоза, - теперь мне и зеркальце не надо! 

     И она спустилась к самой воде, чтобы получше себя рассмотреть. 

     Так до сих пор и летает стрекоза над водой. То поднимется, то опустится… 

     И всё смотрит, и смотрит на своё отражение. Никак не насмотрится. 

                                                                                 (И.Пивоварова) 

 

1. Составьте план прочитанного текста. (1 балл)   

2. Как вы считаете, о чём этот текст? В чём его основная мысль? 

Напишите об этом. В вашей записи должно быть 2 – 3 предложения. (2 

балла).   


